Gyakorl6 feladatok a Halad6 vezet6i szamvitel targyhoz
Témakor: Koltségfelosztas és onkoltségszamitas

1. feladat

Egy vallalat haromféle terméket allit eld. A termelt mennyiség 200, 300 illetve 500 darab. A

késztermék eldallitashoz az alabbi felhasznalasok torténtek:

Megnevezés me I.termék | 2.termék | 3.termék
,,A” alapanyag kg/db 5 4 10
,»A” alapanyag anyagkihozatali mutatd % 90 80 95
,,B” alapanyag kg/db 6 4 5
,,B” alapanyag anyagkihozatali mutaté % 95 90 85

1. munkamiivelet ora/db 0,6 15 1

2. munkamiivelet ora/db 0,3 0,5 0,25

» X gép gépora/db 5 4 2,5
»Y g€p gépora/db 10 5 2

Az ,,A” alapanyag beszerzési ara 200 Ft/kg, a ,,B” alapanyagé 500 Ft/kg. Az ,,A” alapanyag
hulladékértéke 30 Ft/kg, a ,,B” alapanyagé 40 Ft/kg.

Az 1. munkamiivelet bértétele 600Ft/ora, a 2. munkamiivelet bértétele pedig 800 Ft/ora. A
bérjarulék 30%.

Az ., X gép koltsége 690 eFt, az ,,Y” gép koltsége 1.125 eFt. A gépkoltség felosztasa gépora
alapjan torténik, a gépkoltség része a bekeriilési értéknek.

Az lizemi altalanos koltségek Osszege 1.092 eFt. Az ilizemi altalanos koltségek felosztasa a

kozvetlen bérkoltség alapjan torténik, az tizemi altalanos koltség része a bekertilési értéknek.

Feladat:

Hatérozza meg a termékek sziikitett onkoltségét!

2. feladat

Egy vallalkozas négyféle terméket allit eld két termeldrészleg (T1, T2) és két szolgaltatorészleg
(S1, S2) kozremiikodésével. Az egyes részlegek koltségei az alabbiak szerint alakultak:

e S1:20.000 eFt

e 52:55.500 eFt

e T1:120.500 eFt

e T2:91.000 eFt.
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A szolgaltatorészlegek teljesitményei az egyes részlegek kozott az aldbbiak szerint oszlanak

meg:

Megnevezés | S1 S2 T1 T2

S1 3.000mo6| 1.000m6| 4.000 mo
S2 500 go 200 go

A TI1 lizemben az A és B, a T2 lizemben a C és D termékek Osszeszerelésére keriil sor. A

termeléssel kapcsolatban az alabbi adatok ismertek:

Megnevezés me Atermék | Btermék | Ctermék | D termék
Termelés darab 2.000 1.000 500 1.500
Gépora felhasznalas gépora 3.000 5.000 4.000 6.000
Anyagkoltség eFt 28.000 24.000 39.000 45.000
Bér + jarulék eFt 8.000 2.500 3.200 9.600
Feladat:

Hatarozza meg a termékek onkoltségét!

3. feladat

Egy vallalkozas két Osszeszereld lizemében kétféle terméket allit eld. Az dsszeszereld iizemek

muikodését egy karbantartorészleg segiti. A harom részleg miikddését a termelésszervezés

hangolja 0ssze. A mitkodés koltségei az alabbiak szerint alakultak:

Megnevezés Termelés- | Karbantarté | 1. dsszeszerel6 | 2. 6sszeszerelé | A termék | B termék
(adatok eFt-ban) szervezés részleg lizem lizem

Nyit6 befejezetlen termelés 920 6.000
Zaré befejezetlen termelés 4.000 2.930
Koézvetlen anyagkoltség 500 3.000 15.750 54.110 44.000 85.000
Koézvetlen bérkoltség 7.500 8.000 34.000 22.000 3.000 9.000

A tarsasag a termelésszervezés koltségét a kozvetlen bérkoltség, a karbantartas koltségét javitasi

ora, az Osszeszereld ilizemek koltségét pedig munkaodra alapjdn osztja fel. A részlegek

teljesitményei a kdvetkezok szerint alakultak:

Megnevezés

1. Osszeszerelo tizem

2. 0sszeszereld lizem

A termék

B termék
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Karbantart6 részleg 1.000 6ra 3.000 6ra
1. Osszeszereld lizem 21.000 m6| 17.000 mo
2. sszeszereld lizem 9.000 m6| 14.000 mod

A termelt mennyiség 60.000 illetve 35.000 darab.

Feladat:

Hatarozza meg a termékek onkoltségét!

4. feladat

Egy termék eldallitasara harom munkafazisban keriil sor. Az els¢ fazisban az Alkatrészgyarto

{izem eléallitja az A1 és az A2 alkatrészeket. A masodik fazisban az Osszeszereld iizem a FK
termékbe beépit termékenként 2 db Al és 1 db A2 alkatrészt. A harmadik fazisban 2 db FK és 1

db Al alkatrészb6l az Osszeszereld iizem elkésziti a KT terméket. A két tizem milkodését a

termelésszervezés hangolja 6ssze. A miikddésrdl az alabbi adatok ismertek:

Megnevezés Kozvetlen koltség Teljesitmény / termelés
Termelésszervezés 12.000 eFt

Alkatrészgyarto lizem 50.000 eFt 2.500 go
Osszeszerel6 iizem 180.000 eFt 4.000 gob
Al alkatrész 27.900 eFt 55.000 db
A2 alkatrész 79.400 eFt 21.500 db
FK termék 75.300 eFt 21.000 db
KT termék 110.000 eFt 10.000 db

A termelésszervezés koltségének 1/3-a az alkatrészeldallitdshoz, 2/3-a az Osszeszereléshez

rendelhetd. Az Al alkatrész eldallitasa 1.000, az A2 alkatrészé 1.500, az FK Osszeszerelése

3.000, a KT 6sszeszerelése pedig 1.000 gépodrat igényel.

A sajat termelésii készletekbdl nincs nyitokészlet.

Feladat:

Hatérozza meg a KT termék onkoltségét!
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5. feladat

Egy vallalkozas két Osszeszereld lizemében allitja eld az A alkatrészt és a KT terméket. Az

Osszeszereld iizemek milkodését egy karbantartorészleg segiti. A harom részleg miikodését a

termelésszervezes hangolja 6ssze. A miikodés koltségei az alabbiak szerint alakultak:

Megnevezés Termelés- | Karbantartd | 1. 0sszeszereld | 2. 6sszeszereld A KT

(adatok eFt-ban) szervezés részleg lizem lizem alkatrész | termék
Kozvetlen anyagkoltség 500 5.250 20.650 48.600 44.000 85.000
Kozvetlen bérkoltség 7.500 6.000 30.000 28.000 3.000 8.940

A tarsasag a termelésszervezés koltségét a kozvetlen bérkoltség, a karbantartas koltségét javitasi

Ora, az Osszeszereld ilizemek koltségét pedig munkadra alapjan osztja fel. A részlegek

teljesitményei a kovetkezok szerint alakultak:

Megnevezés 1. Osszeszereld lizem | 2. Gsszeszereld izem | A alkatrész | KT termék
Karbantart6 részleg 1.000 ora 3.000 ora

1. Osszeszereld lizem 41.000 m6

2. Osszeszereld lizem 19.000 m6| 14.000 mo

A termelt mennyiség az A alkatrészb6l 9.000 darab, a KT termékbdl 8.000 darab. Az

alkatrészb6l 8.200 darab keriilt felhasznalasra a KT termék el6allitasa érdekében.

Feladat:

Hatérozza meg a KT termék onkoltségét!

6. feladat

Egy vallalkozas KT termékét az Al és A2 alkatrészekbdl allitja el6. A késztermék és az

alkatrészek eloallitasara két tizemcsarnokban keriil sor. Az elsdé tzemben keril sor az Al

alkatrész eldallitasara, és az A2 alkatrész megmunkaldsanak elsé lépésére. A masodik

tizemcsarnokban befejez6dik az A2 alkatrész megmunkalasa, és a két alkatrészbdl osszeszerelik

a KT terméket. Az lizemek miikddését egy karbantartorészleg segiti. Az egyes részlegek

koltségei az aldbbiak szerint alakultak:

e karbantart6 részleg: 15.000 eFt
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e 1. ilizemcsarnok: 120.000 eFt
e 2 iizemcsarnok: 82.000 eFt.

A tarsasag a karbantartas koltségét javitasi oOra, az lizemcsarnokok koltségét pedig gépora

alapjan osztja fel. A részlegek teljesitményei a kovetkezok szerint alakultak:

Megnevezés 1. lizemcsarnok | 2.iizemcsarnok | Al alkatrész | A2 alkatrész | KT termék
Karbantart6 részleg 800 oOra 1.200 6ra

1. Osszeszereld lizem 2.000 go 3.000 g6

2. O0sszeszereld lizem 600 g6| 4.400 go

A termelt mennyiség az Al alkatrészb6l 5.200 darab, az A2 alkatrészb6l 15.500 darab, a KT
termékbol 5.000 darab. Az Al alkatrészbdl 5.100 darab, az A2 alkatrészb6l 15.300 darab kertilt

felhasznalasra a KT termék eldallitasa érdekében. Az alkatrészek és a késztermék kozvetlen

eréforrasigénye a kovetkezo:

Megnevezés me Al alkatrész A2 alkatrész KT termék
,,A” alapanyag kg/db 3

,,B” alapanyag kg/db 5 12

,,C” alapanyag kg/db 7

Bérmunka eFt 3.680 15.160 3.030

Az ,,A” alapanyag beszerzési ara 250 Ft/kg, a ,,B” alapanyagé 70 Ft/kg., a ,,C” alapanyagé

pedig 1.200 Ft/kg.

Feladat:

Hatarozza meg a KT termék onkoltségét!




